
OD 28. ROŽNIKA DO 6. MALEGA SRPNJA TRUBARJEVE SLAVNOSTI

Ko je bila povzdignjena osrednja slovenščina

\

Tudi tisti, ki smo v preteklih letih pogosteje
hiteli mimo zgradb nekdanjega Tekmovega mli-
na proti Velikim Laščam ali Robu, nismo mogli
pričakovati, da bo z izjemnim naporom domači-
nov ter s pomočjo častilcev Trubarjevega spo-
mina nastal ob potoku Rašica tako lep spomin-
ski park.

V njem so štirje osrednji objekti, ki bodo s
svojo vsebino ponudili možnost časovnega po-
potovanja od 1508. leta vse do današnjih dni, ko
se ponovno zavedamo poraembnosti del prvega
slovenskega pisatelja, čigar 100 letnico fizičnega
slovesa od sveta, se spominjamo posebno moč-
no te dni.

O tem, kako bodo izgledali prostori v teh
zgradbah po 6. juliju letos, nam je pripovedoval
predsednik velikolaščanskega odbora za pro-
slavljanje Stritarjeve in Trubarjeve obletnice
Bogo Samsa. Delovni vid^z gradbišča vam po-
nujajo fotografije posnete na začetku meseca. Z
besedami pa vas želimo predvsem spodbuditi,
da bi se prvo nedeljo malega srpnja (6. julij)
priključili tisočem, ki bodo izbrali za kraj narod-
nega praznovanja Rašico (Rašco, Raščico).

»Okrog 100 kvadratnih metrov ima mogočna
Trubarjeva spominska soba. Arh. Marjan Lobo-
da, akademska slikarja Perko in Veljko Toman,
prof. Jaro Dolar in umetniški steklar iz Vrbe na
gorenjskem ji bodo dali oblikovno in vsebinsko
podobo. Na oknih bodo portreti Trubarjevih
sodelavcev in nasprotnikov. V pet valjastih ste-
brov bodo vstavili vitrine z deli tega protestant-

skega pisca. Po stenah bodo napisani citati iz
njegovih pripovedi o življenju. Portret Primoža
Trubarja s prvo slovensko knjigo in z življenjepi-
som pa bo polnil steno, ki je naslonjena na hrib.
Barvasta stekla, neposredno v streho se izteka-
joči prostor in na poseben način razporejene
svetilke bodo napolnjevale okolje s slovesno-
zgodovinskim navdihom,« je skušal pričarati z
natančnim opisom cilj časovnega popotovanja -
te dni še zelo zavzeti in zaskrbljeni-sogovornik.
Zakaj? Meni, da bi se morali v preteklih tednih
gradbinci in urejevalci okolice bolj podvizati pri
delu, pa tudi akcija za zbiranje Trubarjevega
dinarja bi morala biti zastavljena tako, da žiro
račun ne bi bil nikoli prazen.

Če bo Trubarjeva spominska dvoranica prvi
prostor, v katerem se bodo ustavili obiskovalci
tega novega priljubljanskega turističnega cilja,
bo naslednji prav gotovo stari miin v prostoru
pod omenjeno dvoranico. Ljubljanska delovna
organizacija ŽITO je poskrbela za njegovo ob-
novo. Imel bo dvoje vodnih koles, en mlinski
kamen pa bo celo deloval.

In sedaj je že čas, da se poslovimo od mogoč-
ne stavbe in se po mostičku napotimo do žage.
Še eno srečanje z zgodovino. Omogočala ga
bosta Gozdno gospodarstvo Kočevje TOZD
Velike Lašče in HOJA TOZD Žaga Rob. Ti
temeljni organizaciji sta namreč obnovili staro
žago, ji pridali novo vodno kolo in tako oživili
star, preizkušeni vodni stroj. Gozdarstvo in ža-
garstvo sta bila v teh krajih vedno pomembna
gospodarska panoga.

Panoramski pogled po Trubarjevem parku na
Rašici se bo vedno ustavljal na kozolcu dvojni-
ku. VelikolašČanska kmetijska zadruga ga je
postavila na to opazno mesto in ga iztrgala
stalnim nevarnostim pred poplavami.

Stopimo sedaj še tja, kjer se pogosto konča
srečanje s preteklostjo in se vzpostavi stik z
današnjimi dnevi. Tega bo omogočal Alojz Žu-
žek, ki bo v nekdanjem hlevu in skednju odprl
lično krčmo z zavetiščem.

To je bil kratek sprehod med glavnimi objekti
Trubarjevega gaja. Drobceno popotovanje, ki
sta ga z ureditvijo bregov potoka Rašica in
vmesnih površin omogočila Območna vodna
skupnost Ljubljanica-Sava oziroma njena izva-
jalska organizacija VGP Hidrotehnik in Komu-
nalna skupnost Ljubljana, za katero je opravilo
urejevalska dela Komunalno podjetje Ljubljana
TOZD Nizke gradnje.

1. junija smo prvič videli na odru velikolaš-
čanskega kulturnega doma celo igro »Življenje
in smrt Primoža Trubarja« Jožeta Javorška. Mo-
ram reči, da smo imeli vsi opazovalci zelo dober
občutek, ko smo spremljali pripoved in gledali
naše domače ljubiteljske gledališčnike. Ce bo
njihov nastop (28. 6. ob 21 uri) gledaliSki izziv,
želimo, da bi bil glasbeno-plesni nastop do ju-
tranjih ur nedelje 29. junija velik shod vseh
ust\ .irjajočih Slovencev s celotnega narodnega
ozemlja,« je izluščil dva utrinka iz bogatega
kultumega programa Trubarjevih slavnosti Bo-
go Samsa.
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